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Rok 2014
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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
| ]| [o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Na zdjgciu przedstawiono

A. norke.
B. nutrie.
C. jenota.
D. szynszylg.
Zadanie 2.
Na zdjgciu przedstawiono §winig rasy
A. pietrain.
B. putawska.
C. zlotnicka biala.
D. wielka biata polska.
Zadanie 3.
Ktora ko$¢ przedstawionej na rysunku czaszki $wini oznaczono strzatka?
A. Nosowa.
B. Jarzmowa. 7 ‘_
C. Szczekowa. - \:t‘
D. Siekaczowa. ’
Zadanie 4.

Rysunek przedstawia zotadek wielokomorowy bydta, cyframi oznaczono jego czgSci. Wskaz
prawidlowy opis rysunku. T

A. (1) zwacz, (2) czepiec, (3) ksiggi, (4) trawieniec. (
B. (1) czepiec, (2) ksiggi, (3) Zzwacz, (4) trawieniec. (
C. (1) trawieniec, (2) czepiec, (3) zwacz, (4) ksiggi. R
D. (1) zwacz, (2) trawieniec, (3) czepiec, (4) ksiegi. N '

Zadanie 5.

Do ktérego gatunku zwierzat naleza nerki przedstawione na rysunku?

A. Psy.

B. Bydlo.
C. Konie.
D. Swinie.
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Zadanie 6.

Dwunastnica zlokalizowana jest pomigdzy

A. jelitem Slepym a okrgznica.

B. Zotadkiem a jelitem cienkim.

C. jelitem biodrowym a jelitem Slepym.
D. jelitem czczym a jelitem biodrowym.

Zadanie 7.
Nerki pobruzdzone naleza do uktadu wydalniczego
A. kury.
B. konia.
C. krowy.
D. krolika.
Zadanie 8.

Rysunek przedstawia rozne typy postaw konczyn miednicznych koni widziane z tylu. Cyfra 4
0Znaczono postaweg

\! /\I I\ll". [ l "J
A. krowi ao I\'. 1l I | fl-l Ihll| .I- Jl
B. szpotawa. WY \ ;' "
C. rozbiezna. N Lﬂ uld
D. beczkowata. ' 3
Zadanie 9.

Po zakonczeniu pierwszego okresu niesnosci i podczas przepierzania czestym zjawiskiem wystepujqacym
u kur jest wzajemnie wydziobywanie sobie pior, najczesciej w okolicy kloaki, ogona i szyi.
Na podstawie tych objawow mozna stwierdzi¢, ze mamy do czynienia

A. zpterofagia.

B. zkoprofagia.

C. znerwowoscia.
D. zkanibalizmem.

Zadanie 10.
Wskaz produkt uboczny uzyskiwany przy produkcji piwa stosowany w zywieniu krow mlecznych.

A. Mioto.

B. Makuchy.

C. Ekspelery.

D. Sruta poekstrakcyjna.
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Zadanie 11.
Niedobory jodu w zywieniu zwierzat powoduja

A. niedokrwistosc.
B. lamliwo$¢ koscei.
C. niedoczynno$¢ tarczycy.
D. zaburzenia krzepliwoSci krwi.
Zadanie 12.
Niedobor beta karotenu bgdacego prowitaming witaminy A w paszy ogranicza

A. synteze bialka.

B. ‘lamliwosé kosci.

C. krzepliwo$¢ krwi.

D. widzenie o zmierzchu.
Zadanie 13.

Jak nazywa si¢ system zywienia krow o wysokiej wydajnosci mlecznej polegajacy na zadawaniu
mieszaniny pelnoporcjowej paszy, w ktdorej poszczegolne sktadniki sa precyzyjnie odmierzone i bardzo

doktadnie z sobg wymieszane?
A. PMR
B. TMR
C. DLG
D. INRA

Zadanie 14.

2/3 pozywienia dorostego kota powinny stanowic¢
A. migsoiryby.
B. kasze i warzywa.

C. mleko i produkty mleczne.
D. produkty maczne i migsne.

Zadanie 15.
W celu uzupetnienia wapnia w Zywieniu zimowym krowom podaje sig

A. lizawki.

B. kredg pastewna.

C. drozdze pastewne.
D. kwasny weglan sodu.
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Zadanie 16.

System NEL stosuje si¢ do oceny wartosci energetycznej pasz dla

A. koz.
B. koni.
C. $wif.
D. bydta.

Zadanie 17.

Zapotrzebowanie dla kur niosek wedtug “Norm Zywienia" wynosi: 16,5% biatka ogolnego i 2700 kcal
energii metabolicznej w | kg paszy petnodawkowej. Kura pobiera dziennie od 100 do 120 g paszy.

Ile graméw wynosi minimalne dzienne spozycie biatka przez stado liczace 50 kur?

A. 825
B. 990
C. 35000
D. 6000
Zadanie 18.

Okreslajac zapotrzebowanie pokarmowe lochy karmigcej uwzglednia sie

A. rase i mase ciala.

B. wiek i mase ciala.

C. liczebno§¢ miotu.

D. dhugos¢ okresu karmienia.

Zadanie 19.

Wedtug zatozen do obrotu stada owiec, planowany wskaznik plenno$ci maciorek ze stanu poczatkowego
szacowany jest na poziomie 210%, a wskaznik skutecznych pokry¢ 95%. Stan poczatkowy maciorek
wynosi 100 sztuk. Ile sztuk wyniosg przychody jagniat "z urodzenia"?

A. 95
B. 100
C. 200
D. 210
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Zadanie 20.
Bilans paszowy przyktadowego gospodarstwa (w dt)
Wyszczegdlnienie Zielonka KUk.uwdza Siano Pafs.za [?Odatkl
na kiszonke tresciwa mineralne

Zapotrzebowanie 5000 3922 48 543 7,9
Produkcja 4600 6500 48 0 0
Nadwyika (+)
Niedobor (-)

Wskaz pasze, dla ktorej bilans paszowy jest zerowy.

A. Siano.
B. Zielonka.

C. Pasza treSciwa.
D. Kukurydza na kiszonke.

Zadanie 21.
Poza obszarem OSN pojemnos$¢ zbiornika na gnojowicg powinna zapewnié jej przechowywanie przez
okres
A. 2 miesigey.
B. 4 miesiecy.
C. 6 miesigey.
D. 12 miesiecy.
Zadanie 22.
Koza zostata skutecznie pokryta w dniu 15 pazdziernika. Jaki bgdzie planowany termin porodu?
A. 15 lipca.
B. 15 lutego.
C. 15 marca.
D. 15 stycznia.
Zadanie 23.

Ktora z ras swin nie jest zalecana do chowu ekologicznego ze wzgledu na duza wrazliwo$¢ na czynniki

srodowiskowe i wysokie wymagania utrzymania?

A. Duroc.

B. Pietrain.

C. Zlotnicka biala.
D. Zlotnicka pstra.
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Zadanie 24.
Codzienne;j pielggnacji skory wymagaja w szczegolno$ci
A. koty.
B. kozy.
C. konie.
D. krowy.
Zadanie 25.
Przedstawione na zdjgciu narzedzie uZywane jest w pielegnacji
A. koni.
B. bydta.
C. psow.
D. kotow.
Zadanie 26.
Zwierze¢ta nie powinny by¢ narazone na ciagly hatas przekraczajacy
A. 55dB
B. 65dB
C. 75dB
D. 85dB
Zadanie 27.
Najnizsze nat¢zenie o$wietlenia stosuje sig w pomieszczeniach dla
A.  gesi.
B. kaczek.
C. kur niosek.
D. brojleréw indyczych.
Zadanie 28.
W produkc;ji ktérego z surowcow zwierz¢cych stosowane sg programy §wietlne?
A. jaj.
B. migsa.
C. mleka.
D. wehy.
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Zadanie 29.
Duza koncentracja biatka w zadawanej paszy, wysoka temperatura w budynku inwentarskim, zbyt

rzadkie usuwanie odchodéw z kojcow przyspiesza emisj¢ do sSrodowiska

A. metanu.

B. amoniaku.

C. tlenku wegla.

D. dwutlenku wegla.

Zadanie 30.
Krowy przeznaczone do sprzedazy powinny by¢

A. wydojone.

B. przegtodzone.

C. dodatkowo napojone.
D. dodatkowo nakarmione.

Zadanie 31.

W celu zmniejszenia obrzgku sthuczonych tkanek oraz zmniejszenia bolu, nalezy zastosowac

A. spirytus.

B. zimne oklady.
C. cieple oklady.
D. wodg utleniona.

Zadanie 32.

Stosunek osi ciata ptodu do dtugiej osi ciata matki to

A. ulozenie ptodu.

B. potozenie ptodu.

C. repozycja ptodu.

D. prezentacja ptodu.
Zadanie 33.

Kto w przypadku utraty oryginatu za§wiadczenia unasienniania krowy wydaje jego duplikat?

A. prowadzacy ksigge hodowlang buhaja.
prowadzacy ksigge hodowlang krowy.
podmiot, ktéry wykonat zabieg unasienniania.

oS0w

podmiot, ktéry dostarczyt nasienie do wykonania zabiegu.
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Zadanie 34.

Ktora z ras §win uzywana jest do krzyzowania towarowego celem poprawienia migsno$ci?
A. Pietrain.
B. Pulawska.

C. Wielka biata polska.
D. Polska biala zwistoucha.

Zadanie 35.

Stomkg z zamrozonym nasieniem buhaja natychmiast po wyjeciu z kontenera nalezy ogrza¢, w cieplej
wodzie lub w elektrycznej rozmrazarce do nasienia, w temperaturze

A. 32°C
B. 37°C
C. 40°C
D. 42°C
Zadanie 36.
Przedstawiony na rysunku kateter inseminacyjny uzywany jest do sztucznego unasienniania
A. koz.
B. loch.
C. krow.
D. klaczy.
Zadanie 37.

Proces eliminacji zwierzat z populacji bez udziatu cztowieka, to selekcja

A. masowa.

B. sztuczna.

C. naturalna.

D. rodzinowa.
Zadanie 38.

Dokumentem po$wiadczajacym wykonanie zabiegu sztucznego unasiennia bydta jest
A. $wiadectwo inseminacji krowy.

Swiadectwo inseminacji krowy albo jatéwki.

zaswiadczenie sztucznego unasienniania krowy.

oS0w

za$wiadczenie unasienniania krowy/jatowki.
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Zadanie 39.

Wykorzystywane w sztucznym unasiennianiu nasienie rozptodnikéw powinno pochodzi¢ od zwierzat
wpisanych do

A. rejestru gtownego lekarza weterynarii.

B. ksiag hodowlanych lub rejestrow.
C. rejestru ministra rolnictwa.
D. ksiag hodowlanych.

Zadanie 40.

Podmiot wykonujacy ustugi w zakresie sztucznego unasienniania lub hodowca, ktory dokonat zabiegu
sztucznego unasienniania krowy lub jalowki w stadzie zwierzat bedacych w jego posiadaniu,
przechowuje kopig zaswiadczenia przez okres

A. 5lat.
B. 4]at.
C. 3lat.
D. 2Ilat.
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